

私自离开中高风险地区想进哈 民警一查是“黄码”，露馅了

两男子企图蒙混过关，现被集中隔离

本报讯(黄庆 记者 王晓)疫情防控,全民有责,但仍有个别人心存侥幸,违反疫情防控规定,私自离开疫情中高风险地区。近日,按照省、市疫情防控指挥部“防输入、防输出、防扩散”总体工作部署,哈尔滨市公安局闻令而动,守土尽责,在全市“1场17站16卡点”部署警力严防死守,在公安检查站严格执行“逐车逐人”检查。日前,发现两名来自中风险地区,企图蒙混过关的来哈人员,现已被集中隔离。

11月2日23时50分,香坊公安分局瓦盆窑公安检查站执勤

警力在开展疫情防控工作时发现,一台轿车内的两名男子健康码均为黄色。民警经过现场调查得知,两人是私自离开已经封闭的黑河市,在公路上步行近30公里后,由哈尔滨的朋友驾车接回,想要进入哈市,被执勤民警及时发现。

香坊公安分局第一时间启动应急预案,立即联系区防疫指挥部及卫健部门,采取必要措施对现场实行严密管控。在疾控工作人员赶到现场后,将两人手递手转接,送到集中隔离宾馆进行集中隔离,待隔离结束后将依法对其进行处理。



警方提醒

疫情防控既是命令又是责任,确保生命安全、不发生交叉感染、不发生疫情外溢是我们共同的目标,每个人都应严格遵守疫情防控各项规定,配合属地落实相关疫情管控措施,共同携手坚决打赢疫情防控阻击战、歼灭战,共同守护生命安全和身体健康。

非法获取电话号码5万多条

全省首例侵犯公民个人信息案开庭

本报讯(记者 王冠)日前,香坊检察院提起的我省首例针对侵犯公民个人信息的犯罪行为刑事附带民事诉讼案件在香坊法院开庭审理。该院检察长以公益诉讼起诉人身份出庭支持公益诉讼。

据介绍,香坊检察院公益诉讼检察部门在依法履行法律监督职责时发现此案线索,并协同刑事检察部门成立办案组。经审查认定,郭某某、韩某某通过分工合作,利用互联网非法获取并传输公民通讯方式,非法获取公民电话号码共计5万余条,其行为扰乱了个人信息正常的收集、使用秩序,侵害了众多个人隐私

等合法权益,侵扰私人生活安宁,存在引发财产安全隐患的风险,损害了社会公共利益,依法应承担刑事责任和相应的民事责任,遂依法向香坊法院提起刑事附带民事公益诉讼。

庭审中,针对被告侵犯公民个人信息的行为,公益诉讼起诉人提出了依法判令二被告公开赔礼道歉,永久删除其非法获取的公民个人信息数据,注销侵权行为微信、QQ账号,连带赔偿损失人民币6300元的诉讼请求,并结合危害后果、法律责任与民法典相关法条精神对被告开展了深刻的法庭教育。二被告对检察机关指控的事实无异议,当庭

认罪悔改,充分认识到了公民个人信息保护的重要性,以及其行为给社会公众带来的不良影响,表示将积极履行其应承担的民事责任。

“公民个人信息受法律保护,不容侵犯。《中华人民共和国个人信息保护法》是给个人信息安全架设了一层紧密的‘高压线’。”香坊检察院检察长林月荣表示。

据了解,该案是我省首例针对侵犯公民个人信息的犯罪行为刑事附带民事诉讼案件,表明了检察机关持续跟进监督个人信息保护领域公益损害突出问题的决心与信心。

自己使用电钻受伤却诬陷他人 “心机男”被提起公诉

本报讯(记者 张智威)哈市一男子与人发生争执打架后,报案谎称被对方打骨折。经警方调查,骨折是他自己被电钻弄伤后造成的。近日,该男子因捏造事实诬告陷害他人,被检察机关提起公诉。

前不久,宾县公安分局接到报警称,宾县胜利镇兴业小区附近,发生一起两人打斗事件。涉事的两名男子朱力(化名)和李楠(化名)因琐事发生口角后,厮打在一起。朱力说,李楠在双方打斗过程中,用一根木方将他右手手背打伤,致右手第四掌骨骨折。随即,警方将李楠拘留。然而,在公安机关进一步审查时,却出现了新的情况。经鉴定发现,朱

力的手并不是用木方打伤的。随即,警方将朱力传唤到案。经进一步审讯,在证据面前,朱力承认,他手背的伤并不是李楠打的,而是在他与李楠打架之前,使用电钻时干活脱手,电钻撞击造成的。

对此,宾县人民法院认为,被告人朱力捏造事实诬告陷害他人,意图使他人受到刑事追究,情节严重,其行为已构成诬告陷害罪,公诉机关的指控成立。被告人归案后能如实供述犯罪事实,愿意接受处罚,并积极赔偿被害人经济损失并取得谅解,可酌情从轻处罚。因此,宾县人民法院以被告人朱力犯诬告陷害罪,判处有期徒刑七个月,缓刑一年。

8个月了,时不时就断网 “方正宽带”始终没解决

本报讯(记者 黄曼君)近日,记者接到市民王女士反映,她家的方正宽带自今年3月以来始终时好时坏,经常发生断网现象,多次反映给“方正宽带”售后也始终没解决。

王女士介绍,今年3月以来,家里的宽带就经常出现莫名其妙的断网现象,短时可能十几分钟或半小时左右,长时能达到十几个小时。她曾多次反映给“方正宽带”售后,但是维修人员来时好一会儿,走后就又断网,而且反复出现这种情况。

3日下午,记者就此与“方正宽带”售后热线取得联系,工号为7229的客服人员记录后表示,

会尽快与王女士联系维修,有结果后也会向记者反馈。

4日上午,记者再次接到王女士电话,“方正宽带”售后维修人员3日下午来看了,说应该是特殊问题,归后台管理,维修人员处理不了,现场没啥问题。当时也可以上网,但他走后4个多小时后再次断网,一直到现在已经超过15个小时了,还是上不去网。疫情期间单位居家办公,网络出现问题,挺耽误工作的。”

截至发稿前,记者仍未接到“方正宽带”方面的相关回复,而王女士家的宽带依旧无法上网。记者也将对此事继续关注。



女子刷单转出4万 民警“神操作”追回来了

本报讯(沈正伟 记者 王骁)很多人都听说过刷单诈骗,但仍有人被“在家轻松赚外快”的宣传诱惑,投入资金。近日,香坊区一女子参与刷单转出4万元,幸亏民警及时发现,一番操作紧急止付,追回了被骗资金。

10月18日,香坊公安分局反诈中心民警尚伯乐和辅警王占东在工作中发现,居民施女士可能正在遭受电信诈骗。情况紧急,王占东立即拨打了施女士的电话,尝试联系她,但施女士的手机一直处于通话中,王占东没有放弃,继续拨打施女士的手机,在拨打了

数十次后终于拨通了施女士的电话,王占东表明身份向其说明她可能正在遭受电信诈骗。起初,施女士并没有相信,王占东和尚伯乐轮番上阵竭力劝阻施女士,最终在二人的共同努力下,施女士才幡然醒悟。

原来闲来无事的施女士在网络聊天时轻信网络刷单能够赚钱,于是她点击了诈骗分子发来的虚假网站链接,并在上面进行刷单,此时她已经投入了4万元。王占东立刻询问施女士的转账银行卡卡号之后,对该卡紧急止付,并成功止付了全部被骗款。